

教宗方濟各接見了羅馬生物醫學大學代表團

教宗向代表團提到，真福歐華路鼓勵他們，病患先於疾病。

2021年10月20日

教宗方濟各於10月18日接見羅馬生物醫學大學（Rome Campus Bio-Medico University Hospital）代表團，敦促天主教醫護人員走出去，以行動見證出每個生命都有其價值，不該被丟棄或成為利潤的犧牲品。教宗

表明，「在每個醫療機構，特別是在那些以基督信仰為本的醫療機構裡，應當落實對人的關懷，好能說出：

『在這裡你看到的不只是醫生和病患，更是彼此接納、互相扶持的人們：在這裡你可以體驗到人性尊嚴的治療。』」

羅馬生物醫學大學受到主業團監督真福歐華路（Alvaro del Portillo）主教的啟發，成立於1993年。教宗向代表團提到，真福歐華路鼓勵他們，病患先於疾病。這一原則適用於醫學的每個領域，對於真正全面而人性的治療來說至關重要。接著，教宗強調了醫學科學與研究的重要性：「少了科學，關懷便是枉然；同樣地，科學如果缺乏關懷，成效必定不佳。」科學與研究相輔相成，從醫是一門藝術，需要頭腦和心靈並用，結合知識與同情、專業與悲憫、能力與共情。

教宗感謝羅馬生物醫學大學致力於在研究中增進人性發展。同時，教宗也

指出一大誘惑，即：在醫療領域，把利潤置於病患和長者的需求之上。他們的需求隨著新的病情持續逐步演變。教宗期勉該機構協助那些負擔不起大學學費的人，並談到該機構的多項努力，諸如：新冠中心、急診室和臨終安養院。教宗表示，這一切的努力必須一起推動，因為新冠疫情凸顯了協同合作、常見問題一併處理的重要性。天主教會的醫療格外需要網絡。「愛德需要白白奉獻：知識需要分享，專業能力需要分享，科學需要分享。」

光靠科學及其產品，只是治標不治本。比方說，我們固然迫切需要以充足的疫苗來援助那些疫苗短缺的國家，但更需要以長遠計劃來協助那些國家變得更安全，而不能只寄望於富裕國家的一時興起。醫療資源的分配必須秉著尊嚴進行，不可視之為好心施捨。

教宗最後期勉羅馬生物醫學大學在這條道路上繼續前行，在需要關切和憐憫的處境中與聖神相遇，並向聖神的啟發和驚喜敞開心扉。

(© 梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Jie-Jian-Liao-Luo-
Ma-Sheng-Wu-Yi-Xue-Da-Xue-Dai-
Biao-Tuan/](https://opusdei.org/zht/article/Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Jie-Jian-Liao-Luo-Ma-Sheng-Wu-Yi-Xue-Da-Xue-Dai-Biao-Tuan/) (2026年2月4日)